
2023年清明节青团活动教案(优质10篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。那么问题来了，教案应该怎
么写？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享
借鉴，希望对大家能够有所帮助。

清明节青团活动教案篇一

活动目标：

1．让他们初步理解古诗内容，想象诗中描写的景象。

2．激发幼儿对古诗吟诵的兴趣，让他们初步学习按古诗的节
律吟诵。

3．愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

4．简单了解节日的来历，知道其全称、日期和意义。

活动准备：课件

活动过程：

一、开始部分

导入：清明节又要到了，每年的清明节幼儿园都会组织小朋
友们去革命烈士陵园扫墓，悼念我们那些未曾谋面的英雄前
辈，是他们用鲜血和生命创造了今天的美好生活，没有他们
的珍贵付出，不会有我们今天的美好生活。通过本次活动让
孩子们了解清明节的重大意义，让孩子们记住清明节的具体
时间。

二、基本部分



（一）出示图片，引导观察，讲述

1．刚才我们看了图片，知道了故事中的人在清明节发生了什
么事啊？请幼儿讨论。

（二）幼儿看图片，引起兴趣

1．教师讲解：小朋友们，你们知道现在是什么季节吗？（春
天）对，春天到了，小鸟们都飞回来了，花儿也都开了，在
春天呢，有一天就叫做清明节，清明节人们都要干什么啊？
（幼儿自由回答）

3．教师播放课件，请幼儿观看。

4．教师向幼儿介绍那个老人就是行人，那个小孩就是牧童，
刚才看的那首诗呢，就是描写行人向牧童问路的情节。

（三）教师朗诵并帮助幼儿理解

1．教师有表情，有节奏的朗诵一遍，请幼儿欣赏。

2．教师朗诵第二遍，请幼儿边听边对照图片内容。

3．教师请幼儿回答有没有在诗歌中听到什么？教师朗诵第三
遍，请幼儿可以慢慢的跟读。

4．教师请几个幼儿上来给下面的幼儿表演，可以边念边对照
图片。教师在一旁进行知道提醒，可以轮流请几批幼儿。

5．请幼儿再一起朗诵1-2遍。

三、结束部分。

请幼儿把学会的古诗在家朗诵给爸爸妈妈听。或者在幼儿之
间进行交流。



清明节青团活动教案篇二

1、让他们初步理解古诗内容，想象诗中描写的景象;

2、激发幼儿对古诗吟诵的兴趣，让他们初步学习按古诗的节
律吟诵。

3、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

4、愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

画有古诗情节的图片一幅，vcd教材。

(一)、出示图片，引导观察，讲述。

1、刚才我们看了碟片，知道了故事中的人在清明节发生了什
么事啊?请幼儿讨论。

(二)、幼儿观看vcd教材，引起兴趣

1、教师讲解：小朋友们，你们知道现在是什么季节吗?(春
天)对，春天到了，小鸟们都飞回来了，花儿也都开了，在春
天呢，有一天就叫做清明节，你们说清明节人们都要干什么
啊?(幼儿自由回答)

3、教师播放vcd，请幼儿观看。

3、教师向幼儿介绍那个老人就是行人，那个小孩就是牧童，
刚才看的那首诗呢，就是描写行人向牧童问路的情节。

(三)教师朗诵并帮助幼儿理解

1、教师有表情，有节奏的朗诵一遍，请幼儿欣赏。



2、教师朗诵第二遍，请幼儿边听边对照图片内容。

3、教师请幼儿回答有没有在诗歌中听到什么?教师朗诵第三
遍，请幼儿可以慢慢的跟读。

4、教师请几个幼儿上来给下面的幼儿表演，可以边念边对照
图片。教师在一旁进行知道提醒，可以轮流请几批幼儿。

5、请幼儿再一起朗诵1-2遍。

(四)结束部分。请幼儿把学会的古诗在家朗诵给爸爸妈妈听。
或者在幼儿之间进行交流。

清明节青团活动教案篇三

春天在哪里?春天在小朋友的眼睛里。清明节，又叫踏青
节(春游)。四月清明，春回大地，自然界到处呈现一派生机
勃勃的景象，正是郊游的大好时光。

1、感受大自然的美景，发现春天到来时，花草、树木以及动
物的变化。

2、体验春游的乐趣。

活动组织--可以和班内的其他家庭共同组织增加活动的乐趣。
(3-5个家庭为宜)

活动场地--针对小班幼儿年龄小、运动量小的特点，选择比
较近的公园、农田或采摘园。(活动时间以半天为宜)

生活用品--穿舒适的运动衣、运动鞋、给幼儿准备一个双肩
背的包(内装少量水、面包、纸巾)、照相机、医用包。

1、提前选定活动地点，提前一天和幼儿商量活动是所需的日



用品并共同准备。

2、活动前和幼儿制定一些活动时应该注意的事项。如：跟随
大人不乱跑、不采摘花草(采摘园除外)、和朋友之间不打闹。

3、和孩子沐浴着阳光、亲吻着暖风，在田野里跑一跑、低下
头闻闻花香、拍一些大自然的照片、累了在田埂上休息一下，
孩子们在与花花草草的亲密接触中，感受春天在这儿!

4、休息时间爸爸妈妈还可以和孩子做游戏，如：击鼓传花、
山上有个木头人等。亲子郊游不仅让孩子们感到快乐，增长
了知识，同时大人们也仿佛回到了久违的童年。

在《我和春天有个约会》这一实践活动中，学生的研究性学
习能力和团结协作精神得到了很好的培养。促进了学生学习
观念和学习方式的转变。学生们在活动中自由地表达了对春
天的喜爱之情。他们走出课堂，走进春天，加深了对“春”
的体验，并通过两个月的观察活动感受了春天的变化，大自
然的神奇，感受到植物在春天的生机勃勃。学生们还提出
了“我们要像春天的植物一样生活”珍惜生命、珍惜时间、
茁壮成长、用心生活的美好倡议!作为指导教师的我真切地感
受到了学生综合素质的提高，尽管不算完美，但纵观这个综
合实践过程，学生的知识不再局限于一本书，一门学问，而
是综合运用语文、美术、信息技术、人文地理、艺术表演等
各种知识，大胆探索，从而使学生的个性得到展示，素养得
到提高，有关知识得到延伸，创新精神、问题意识渐显端倪;
实践使学生体验到了科学研究的一般方法、步骤，为进一步
进行探究积累了经验，活动中学生的主体性明显体现出来，
合作意识增强，共同的目标，使每个学生都发挥了自己的特
长，陶醉于其中，学会了倾听，学会了探究，学会了分享。

然而，综合实践活动毕竟是一门新型的课程，需要任课教师
有良好的个人综合素质，更高的教学水平，灵活多变的教育
机智，就这次主题活动来说，实施过程中也还有许多问题需



要进一步去摸索，如活动整体结构的设计还不够紧凑，学生
研究的问题过于浅显，深度不够;应当注意活动过程中资料的
整理与保留;对活动不感兴趣的同学，要特别对待等问题都是
以后活动中的教训。另外，活动如何延续是摆在所有综合实
践课老师面前的一大难题，所以我设计了一个延续性课题，
用一年的时间深化次课题，在度过每一个季节时搜集该季节
的有关资料开展相应的综合实践活动。

今后，我将在综合实践教学中继续努力，不断探索，不断进
步!加强理论学习，提高自身素质，真正转变理念，迎接新的
挑战，实现新的飞跃!

清明节青团活动教案篇四

1、通过历史事件、历史人物，使幼儿了解清明节的`来历和
基本风俗。

2、让幼儿了解各种文明祭扫的方式，理解生命的意义，珍惜
今天的幸福生活。

3、简单了解节日的来历，知道其全称、日期和意义。

4、让幼儿知道节日的时间。

对清明节有初步认识、音乐、有关清明的图片

1、播放轻音乐，师幼齐念古诗《清明》。

师：你知道这首诗写的关于什么节日的事情吗？你知道清明
是怎样来的吗？

2、讲介之推的故事——即清明节的来历。

3、教师小结：让幼儿知道寒食节的第二天是清明节，清明节



是我国传统的给烈士扫墓的日子。

教师：每年4月4日、5日或6日是清明节，它是我国农历二十
四个节气中的一个，又是传统的扫墓日子，为了纪念革命先
烈和死去的亲人，人们往往在这一天扫墓。请幼儿观看有关
清明节习俗的图片。

4、互动猜想环节：人们是怎样过清明节的？（吃青团、扫墓、
踏青）

教师讲解：扫墓为什么要选择清明呢？

1）清明时节气候转暖，雨水增多，草木蔓生，陵园墓地不免
要荒芜，需要整理；2）清明前后，山青水秀，桃红柳绿，人
们借此大好春光，出去郊游；3）为怀念古人介之推，而现在
已将清明节扫墓作为缅怀革命先烈的主要活动了。

5、一起品尝青团，结束活动。

清明节青团活动教案篇五

清明

1、初步了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗。

2、通过活动感受体验哀思的情绪。

3、敬仰怀念革命烈士，懂得珍惜今天的幸福生活。

4、愿意积极参加活动。

5、感受节日的气氛。

一、用古诗导入活动内容：清明时节雨纷纷，路上行人欲断



魂，借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。（清明）小朋友你
们知道几月几日清明节吗？（4月5日清明节）

二、教师讲述清明节的由来。

三、课件：

（1）边放课件教师边讲述，让幼儿了解老革命烈士的先进光
荣事迹。

（2）现代英雄：抗洪救灾、抢险救火、保卫国家生命财产等
等许多现代英雄也献出了生命。

四、观看课件：老师带孩子们扫墓的画面。引导幼儿表述自
己的心情。

五、放哀乐、人民英雄纪念碑画面，请家长与幼儿起立，向
英雄们行礼、默哀，表示怀念。

六、与幼儿交谈：清明节有那些习俗？

运动习俗：踏青、荡秋千、打马球、放风筝、蹴鞠、插柳等。

饮食习俗：吃冷食、吃鸡蛋等。

七、制作彩蛋

1、出示彩蛋请幼儿观察与自己带来的鸡蛋有什么不同？用什
么制作的？

2、幼儿与家长共同制作彩蛋（方法形式不限，画画、涂色、
剪纸粘贴、橡皮泥制作小动物等）。

3、幼儿到台前展示自己的作品，并用完整的语言讲述自己的
作品。



清明节青团活动教案篇六

1、使幼儿了解清明节的来历，感受清明节与其它节日在气氛
上有何不同。

2、通过历史事件、历史人物，教育幼儿学习古人舍己为人、
不争功名的精神。

3、让幼儿理解扫墓的意义，通过听革命老兵讲故事培养幼儿
尊重烈士的情感，教育幼儿更加热爱我们的祖国，更加珍惜
今天的幸福生活。

ppt课件，视频，请幼儿在寒食节（清明节前一天）这一天看
看家人是怎样过节的。

1、请幼儿说一说：自己家是怎样过寒食节的？让幼儿了解寒
食节家家户户都吃冷食，还要给家里已经故去的亲人扫墓等
民间习俗。

2、讲介之推的故事——即清明节的'来历。

3、讨论：

（1）寒食节是怎样来的？

（2）现在人们为什么过寒食节？为了纪念谁？

4、让幼儿知道寒食节的第二天是清明节，清明节是我国传统
的给烈士扫墓的日子。

教师：每年4月4日、5日或6日是清明节，它是我国农历二十
四个节气中的一个，又是传统的扫墓日子，为了纪念革命先
烈和死去的亲人，人们往往在这一天扫墓。请幼儿观看有关
清明节习俗的图片。



5、讨论：人们是怎样过清明节的？（吃鸡蛋、扫墓、踏青等）

教师讲解：扫墓为什么要选择清明呢？

原因之一，清明时节气候转暖，雨水增多，草木蔓生，陵园
墓地不免要荒芜，需要整理。

之二，清明前后，山青水秀，桃红柳绿，人们借此大好春光，
出去郊游。

之三，为怀念古人介之推，而现在已将清明节扫墓作为缅怀
革命先烈的主要活动了。

今天，老师还请来了一位曾经参加过革命战斗的英雄来为小
朋友讲一讲他自己亲身经历过的战斗故事。

1、请幼儿回家后与父母一起观看电影录像《闪闪的红星》，
感受战火硝烟的战斗生活，进一步加深幼儿对革命烈士的敬
仰之情与幸福生活的来之不易。

2、带领幼儿到户外去进行踏青、放风筝、荡秋千等活动，感
受明媚的春光，体验幸福的生活。

清明节青团活动教案篇七

1、通过欣赏古诗《清明》，感受其古诗内的基本内容，初步
理解古诗的内容，想象故事内描写的画面。

2、激发幼儿对本次清明节活动的参与兴趣和学习兴趣，激发
幼儿对吟诵古诗的兴趣。

3、通过学习古诗《清明》，了解清明节的习俗以及清明节的
日期等。



1、古诗《清明》

2、清明节ppt

3、与清明节相关的资料和图片

1、教师播放ppt，出示第一张图片，引导幼儿观察图片，并讲
述一下在图片中你看到的景象。

（1）教师问：刚才我们欣赏的图片中有发生了什么事情呢？

（3）幼儿答：看到了一个小女孩和一个老人家，他们在问路
在说话，此时天上这下这雨。

2、教师播放古诗《清明》的相关图片，引发幼儿联想季节，
引出本次的主题，清明节。

（1）春天到了，四处一篇绿色生机，花儿开了小鸟在唱着歌，
而在春天还有一个重要的'节日，那就是清明节。

（2）小朋友们你们知道人们在清明节这一天要干什么吗？

3、在清明节这一天人们会取扫墓、踏青，在古时候诗人杜甫
还写了一首关于清明节的古诗，我们一起来看看吧！

（1）教师播放古诗《清明》，幼儿安静观看。

（2）老师边播放古诗，一边讲解古诗中的人物和景象，引发
幼儿的回忆。

（3）教师朗诵故事并给幼儿讲解其中的内容和理解。

4、教师带幼儿一起学习古诗，从故事中了解清明节的相关习
俗。



（1）教师有表情的，生动的有节奏的给幼儿朗诵一遍故事。

（2）教师朗诵第二遍，幼儿可以小声跟读。

（3）教师朗诵第三遍，请幼儿跟着老师一起朗诵。

请小朋友回家之后将今天学习的故事朗诵给自己的爸爸妈妈
听。

清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。

借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。

清明节青团活动教案篇八

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的活动。

2、初步了解家族中人与人之间的.亲属关系，怀念先祖，尊
重长辈等。

3、敬仰怀念革命烈士，懂得珍惜现在的幸福生活。

课前与家长联系好参与本活动，电脑课件，

1、用古诗导入活动内容：清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂，
借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。(清明)小朋友你们知道
几月几日清明节吗?(4月5日清明节)

2、教师讲述清明节的由来。

3、课件：边放课件教师边讲述，让幼儿了解老革命烈士的先
进光荣事迹。

4、(1)出示人民英雄纪念碑的课件同时播放毛主席树立纪念



碑的录音，教师讲述：毛主席为了让后人永远记住、永远怀
念这些革命英雄。

(2)现代英雄：抗洪救灾、抢险救火、保卫国家生命财产等等
许多现代英雄也献出了生命。

5、观看课件：老师带孩子们扫墓的画面。

6、放哀乐、人民英雄纪念碑画面，请家长与幼儿起立，向英
雄们行礼、默哀，表示怀念。

7、与幼儿交谈：清明节有那些习俗?

踏青、荡秋千、打马球、放风筝、蹴鞠、插柳等。

吃冷食、吃鸡蛋等。

8、出示彩蛋请幼儿观察与自己带来的鸡蛋有什么不同?用什
么制作的?

9、放彩蛋图片引起幼儿的好奇心及制作兴趣。

10、幼儿与家长共同制作彩蛋(方法形式不限，画画、涂色、
剪纸粘贴、橡皮泥制作小动物等)。

11、幼儿到台前展示自己的作品，并用完整的语言讲述自己
的作品。

12、玩鸡蛋：请幼儿发挥想象力用鸡蛋作出多种玩法(滚、转、
抛、立、碰鸡蛋等)，幼儿比赛看谁的玩法多。

请幼儿把彩蛋给其他班的小朋友欣赏并与朋友们一起玩，在
音乐伴奏下走出活动室。



清明节青团活动教案篇九

1、初步理解古诗内容，想象诗中描写的景象。

2、激发对古诗吟诵的兴趣，初步学习按古诗的节律吟诵。

3、了解清明节人们踏春扫墓的传统习俗。

4、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

5、愿意积极参加活动。

画有古诗情节的图片一幅，vcd教材。

(一)故事导入，观察讲述，引起学诗兴趣。

1、教师根据古诗讲述“清明”的`故事。

2、出示图片，提问，你在刚才的故事里，这张图片上看到了
什么呢?(古时候的一个小孩，一个老人…)他们在干什么
呢?(在问路，在说话…)天气怎么了?(下雨)

(二)观看vcd片，观赏体验，感受古诗意境。

1、教师讲解：小朋友们，你们知道现在是什么季节吗?(春
天)

在春天呢，有一天是清明节，清明节人们都要干什么啊?(幼
儿自由回答)

2、教师小结：清明节是人们踏春扫墓的日子。

古时候，有一位杜牧的诗人，就在这天写了一首诗，让我们



一起来看一下吧!

3、教师播放vcd，请幼儿观看。

4、问：刚才我们看了碟片，知道了故事中的人在清明节发生
了什么事啊?

(请幼儿讨论。)

5、向幼儿介绍那个老人就是行人，那个小孩就是牧童，刚才
看的那首诗呢，就是描写行人向牧童问路的情节。

(三)教师朗诵，解读诗句，帮助幼儿理解。

1、教师有表情，有节奏的朗诵一遍，请幼儿欣赏。

2、朗诵第二遍，请幼儿边听边对照图片内容。

3、教师请幼儿回答有没有在诗歌中听到什么?

4、解读其中的诗句，理解个别字词“雨纷纷”、“欲断魂”、
“借问”、“遥指”，帮助幼儿理解古诗内容。

(四)学习朗诵，表达感情，幼儿感受古诗意境。

1、教师朗诵第三遍，请幼儿慢慢跟读。

2、幼儿分组学念，感受古诗意境。

3、教师请几个幼儿上来表演，教师在一旁进行指导提醒，注
意表达合适的感情，轮流请几批幼儿。

4、请幼儿集体朗诵1-2遍，进一补感受古诗意境。

1、评价



2、总结

1、请幼儿把学会的古诗在清明节来到时朗诵给爸爸妈妈等家
人听

2、在图书区添设古诗图书，引导幼儿在区域活动中继续感受
古诗意境。

清明节青团活动教案篇十

1.让他们初步理解古诗内容，想象诗中描写的景象；

2.激发幼儿对古诗吟诵的兴趣，让他们初步学习按古诗的节
律吟诵。

画有古诗情节的图片一幅，vcd教材。

(一).出示图片，引导观察，讲述。

1.刚才我们看了碟片，知道了故事中的人在清明节发生了什
么事啊?请幼儿讨论。

(二).幼儿观看vcd教材，引起兴趣

1.教师讲解：小朋友们，你们知道现在是什么季节吗?(春天)
对，春天到了，小鸟们都飞回来了，花儿也都开了，在春天
呢，有一天就叫做清明节，你们说清明节人们都要干什么
啊?(幼儿自由回答)

3.教师播放vcd，请幼儿观看。

3.教师向幼儿介绍那个老人就是行人，那个小孩就是牧童，
刚才看的那首诗呢，就是描写行人向牧童问路的情节。



(三)教师朗诵并帮助幼儿理解

1.教师有表情，有节奏的朗诵一遍，请幼儿欣赏。

2.教师朗诵第二遍，请幼儿边听边对照图片内容。

3.教师请幼儿回答有没有在诗歌中听到什么?教师朗诵第三遍，
请幼儿可以慢慢的跟读。

4.教师请几个幼儿上来给下面的幼儿表演，可以边念边对照
图片。教师在一旁进行知道提醒，可以轮流请几批幼儿。

5.请幼儿再一起朗诵1-2遍。

(四)结束部分。请幼儿把学会的古诗在家朗诵给爸爸妈妈听。
或者在幼儿之间进行交流。


